
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 03 DE ABRIL DE 2007

Presente
Representantes da Diretoria
Fernando Alves Rochinha, Angela Uller, Marilita Braga
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio McDowel de
Figueiredo, Marcelo Neves, José Farias, Romildo Toledo.
Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Ney Roitman, Luiz Pereira Calôba,
Marcelo Amorim Savi, Eduardo Gomes Dutra Carmo,  Luiz Fernando
Loureiro Legey, Alberto Gabbay Canen, Tito Lívio Moitinho Alves,
Guilherme Horta Travassos, Carlos Nassi
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Sérgio Ayala, Izolinda Clemente, Eduardo Nazareth, Júlio
d’Assunção Barros Jr., Hélcio Gonçalves
Ausências Justificadas
Denise da Silva e Souza

Aprovação da Ata do dia 13 de março de 2007.

EXPEDIENTE

Prof. Bartholo – abriu o Expediente às 9:15h, passando a palavra à
profa. Angela Uller.

Profa. Angela Uller – lembrou que estão abertas até o dia 05 de abril
as inscrições para as categorias de representação de docentes,
técnicos/administrativos e alunos junto ao Conselho Deliberativo, para o
mandato entre maio de 2007 a abril de 2009. Solicitou a inclusão de item
extra-pauta: indicação de lista tríplice para a representação junto
ao Conselho de Administração da Fundação COPPETEC. Explicou
que o representante atual, Dr. Carlos Tadeu, da PETROBRAS, não
poderá fazer parte de Conselhos de Fundações pelas atuais regras da
PETROBRAS. Sendo assim, o mesmo terá que ser substituído. 
Inclusão aprovada.

Prof. Infantosi – observou que alguns docentes vêm se manifestando
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sobre o sistema CAD, principalmente com relação ao período de
preenchimento da mesma.  Manifestação esta que traz a
preocupação sobre a participação mais efetiva dos Programas para
com essas normas, no que concerne às mudanças necessárias. O
Programa de Eng. Biomédica gostaria que o CD se manifestasse com
relação às mudanças das Normas CAD, mesmo sabendo que o
papel inicial seria do Conselho de Coordenação.

Prof. Bartholo – disse a princípio concorda com o Prof. Infantosi, mas
acredita que essa discussão tenha outro caráter junto ao CD e outros
instrumentos devam ser utilizados para essa discussão.

Prof. Angela – comentou que o Conselho de Coordenação deve criar
um grupo para discutir esse assunto.

Prof. Figueiredo – acredita que esse assunto tem um componente
operacional. Mas o CD talvez tenha que prestar um pouco mais de
atenção. Será que a estrutura atual dos Programas é a mais
adequada? Há o exacerbado individualismo que vai ao desencontro de
uma Universidade articulada.  O que queremos? Devemos ter uma
discussão consciente.

Prof. Ney – concorda com o prof. Figueiredo e essa é uma discussão
maior.

Prof. Calôba – solicitou a inclusão de item extra-pauta: proposta de
Resolução com respeito as Normas para a indicação de membros
da Comissão de Avaliação para progressão na classe de Professor
Associado. Aprovado.

ORDEM DO DIA

I.	Homologação da composição da Comissão Eleitoral para a
realização da consulta para a escolha do Diretor e Vice-diretor da
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COPPE/UFRJ.

Prof. Bartholo passou a palavra ao prof. Amaranto, para que o mesmo
fizesse um breve comentário a respeito das próximas eleições.

Prof. Amaranto – falou sobre as Normas do Processo Eleitoral de
Consulta à Comunidade para a escolha do Diretor e Vice-diretor da
COPPE/UFRJ, em anexo. 

Comissão indicada:
Amaranto Lopes Pereira (Presidente)
Marcelo de Almeida Santos Neves – docente
Alberto Gabbay Canen – docente
Dense Schwartz Cupolillo – administrativa
Cirbe da Silva Farias – administrativa
Getúlio Marques Martins – aluno de D.Sc.
Carlos Estefan Fanara de Souza – aluno de M.Sc.

Em votação:  votos favoráveis - 20; votos contra – 00;
abstenções: 03.  Aprovado.

Após homologação dos membros da Comissão, o prof. Amaranto,
Presidente da Comissão Eleitoral dá a conhecer o calendário para
consulta a professores, técnicos/administrativos e alunos, de acordo com
as Normas aprovadas no Conselho Deliberativo, obedecendo a seguinte
ordem:

02 a 16 de maio de 2007 – inscrições de candidatos
21 de maio e 30 de maio de 2007 – debate com os candidatos
04 e 05 de junho de 2007 – consulta a Comunidade
15 de junho de 2007 – encaminhamento do resultado final da Consulta
ao Presidente do Conselho Deliberativo
19 de junho de 2007 – homologação do resultado do pleito pelo
Conselho Deliberativo. Indicação da lista tríplice para escolha do
Diretor e Vice-diretor da COPPE pelo Reitor da UFRJ.

II.	Sessão Solene para a entrega dos Certificados de Voto de Louvor aos
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diversos docentes, técnicos/administrativos e alunos da COPPE que
foram premiados ao ano de 2006.

Prof. Bartholo – observou que essa reunião teve como objetivo principal
homenagear todos os funcionários técnicos/administrativos, docentes e
alunos que receberam, ao longo do ano de 2006, Prêmios nas suas
diversas categorias.  Os Certificados foram entregues pelo prof. Bartholo.

Funcionários Técnicos e Administrativos

Fernando Sepúlveda (Eng. Oceânica) – prêmio Qualidade Rio –
uma homenagem do Governo do Estado do Rio de Janeiro a profissionais
que vem atuando para melhoria da qualidade nas organizações e
empresas do Estado do Rio de Janeiro.

Luzidelle C. Peixoto (Eng. Civil) – 1o. lugar com a apresentação do
trabalho intitulado: Obstáculos na Comunicação entre Secretárias da
UFRJ e seus Clientes”, apresentado no Congresso de Secretárias de
Universidades Brasileira, Florianópolis, SC, 26 a 29 de setembro de 2006.

Ana Cristina C.S. Gonçalves (Eng. Civil) - 1o. lugar com a
apresentação do trabalho intitulado: Obstáculos na Comunicação
entre Secretárias da UFRJ e seus Clientes”, apresentado no Congresso
de Secretárias de Universidades Brasileira, Florianópolis, SC, 26 a 29 de
setembro de 2006.

Rosane Mara Detommazo Muniz  (Eng. Química) - Medalha Voluntários
da Rede Nacional de Gestão Pública 2006, pelo reconhecimento ao
relevante apoio na promoção das ações de Gestão Pública.
Solenidade ocorrida em 28/03/2007, no Palácio do Planalto, Brasília.

Eduardo Oliveira dos Santos - (Eng. Química) - Medalha Voluntários da
Rede Nacional de Gestão Pública 2006, pelo reconhecimento ao
relevante apoio na promoção das ações de Gestão Pública.
Solenidade ocorrida em 28/03/2007, no Palácio do Planalto, Brasília.

Alunos de Mestrado e Doutorado
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Claudio Patrício Ribeiro Jr – (Eng. Química) – Prêmio CAPES de
Tese César Latter.

Jonny de Jésus Martinez Rizales – (Eng. Oceânica) – Grande
Prêmio CAPES de Tes César Lattes.

Arilo Cláudio Dias Neto –(Eng. de Sistemas e Computação) –
Prêmio concedido pela Sociedade Brasileira de Computação pelo
Desenvolvimento de Ferramenta Computacional.

Jorge Henrique Pradanoff – (Eng. Civil) – Grande Prêmio CAPES de
Tese César Lattes

Stepan Bogosian Neto – (Eng. Oceânica) – Prêmio concedido pelo
Ministério da Defesa pelo melhor trabalho na categoria tese de
doutorado – Projeto de Concepção de um Navio Patrulha de Formas
Não-convencionais com Características Submersíveis: Viabilidade e
Manobrabilidade.

Leonardo Murta – (Eng. de Sistemas e Computação) – Prêmio
concedido pela Sociedade Brasileira de Computação pelo
Desenvolvimento de Ferramenta Computacional.

Glória Isabel Duarte Poveda – (Eng. Metalúrgica e de Materiais) –
Prêmio PETROBRAS de Tecnologia no tema Tecnologia de Energia.

Tatiana Mariano Lessa de Assis (Eng. Elétrica) – Prêmio de melhor
trabalho apresentado no Seminário para Jovens Pesquisadores em
Sistemas de Potência, promovido pela Universidade de Manchester,
Inglaterra.

Docentes

Marilita Braga – (Eng. de Transportes) – Medalha do Mérito Mauá,
Categoria Cruz de Mauá, concedida a personalidades do setor de
Transportes pela trajetória profissional e contribuição relevantes para
a elevação do nível de eficiência dos serviços de transportes. Voto
de louvor pelos serviços prestados à COPPE como Diretora
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Administrativa e Financeira.

Segen Farid Estefen – (Eng. Oceânica) – Medalha Tamandaré, a
maior honraria da Marinha do Brasil.

Nelson Maculan Filho - (Eng. de Sistemas e Computação) – Ordem
do Mérito Científico na classe de Comendador, concedido pelo CNPq.

Aída Espíndola – (Eng. Metalúrgica e de Materiais) – Diploma de
Pesquisadora Emérita concedido pelo CNPq pelo conjunto de sua obra
Científico-Tecnológica.

Claudia Maria Lima Werner – (Eng. de Sistemas e Computação) –
Prêmio concedido pela Sociedade Brasileira de Computação pela
Contribuição Relevante para a Engenharia de Software no Brasil.

Sandoval Carneiro Júnior – Premio Anísio Teixeira, concedido pela
CAPES, em reconhecimento à excepcional contribuição ao
desenvolvimento das Instituições Educacionais e Científica, por meio
do Magistério, da Pesquisa e da Liderança Institucional.

Carlos Eduardo Pedreira – (Eng. Elétrica) – pelo Prêmio
Santander/Banespa.

Jayme Luiz Szwarcfiter – (Eng. de Sistemas e Computação) –
Prêmio Almirante Alberto de Ciência e Tecnologia, concedido pelo
CNPq.

Todos foram aplaudidos e receberam os parabéns dos presentes e,
após a entrega dos certificados, foi oferecido um coquetel em
homenagem aos premiados. 

EXTRA-PAUTA

Fundação COPPETEC
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Profa. Angela – apresentou a indicação abaixo:

Indicação de listra tríplice para a escolha do Representante da
Comunidade Tecnológica Conselho de Administração da Fundação
COPPETEC, em substituição ao Dr. Carlos Tadeu da Costa Fraga,
PETROBRAS/CENPES.

Dra. Marilene Carvalho - FIRJAN
Dr. Roterdan Salomão – Diretor da FIRJAN
Dr. Carlos Gadelha – Diretor da FIOCRUZ

Os nomes indicados homologados.

Progressão para Professor Associado

Prof. Calôba, Presidente da Comissão de Legislação e Normas do
CD, apresentou a seguinte proposta de Resolução:

Proposta de Resolução da Comissão de Ensino e Pesquisa do
Conselho Deliberativo:  os membros da Comissão de Avaliação para
progressão na classe de Professor Associado, externos Unidade do
interessado, não devem ser do corpo docente do Programa do
interessado e, preferencialmente, não devem ser do corpo docente da
COPPE.  
Em votação: aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo, deu por encerrada a sessão às 10:30h,
passando-se ao coquetel em homenagem aos premiados.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 12:30h
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Ata aprovada em: 08/05/2007
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